

特别的爱 只为守护你

新城区人民法院发出 内蒙古首份《监护权证明书》

本报讯(记者 安娜)10月17日,记者了解到,新城区人民法院向案件当事人发出自治区首份《监护权证明书》,以创新监护权证明新途径,更好保障特别程序案件中弱势群体合法权益。一份小小的证明书,携带方便、易于出示,为当事人提供便利的同时,也传递着司法温情。

据了解,不久前,家住新城区某小区的妇女桂某向新城区人民法院提出申请,希望认定其独生女儿小静(化名)为限制民事行为能力人,并申请指定其为监护人。原来,小静为精神残疾二级、未特定精神发育迟缓。几年前,小静的父亲去世后,小静就与母亲桂某相依为命。不久前,桂某在帮女儿办理继承其父亲遗产等法律事务时遇到了一些困难,她这才有了希望自己被指定为女儿的监护人、代为行使继承权的想法。案件承办法官接收案件后,第一时间了解当事人情况,并与这对母女面谈,了解了其生活状况。结合医疗机构出具的诊断证明书、残联颁发的残疾人证等材料,新城区人民法院依法判决,认定小静为限制民事行为能力人,并指定其母亲桂某为其监护人。

这对母女在日后处理很多事务时,都会需要向有关单位出示法院的文书。但纸质文书不方便携带且易损坏,还有可能会泄露个人隐私。如何能够最大限度地为当事人提供便利,方便其处理事务呢?

10月14日,新城区人民法院经研判后向小静的母亲桂某发出内蒙古自治区首份《监护权证明书》。《监护权证明书》明确载明民法典对监护职责的相关规定、桂某和小静的基础身份信息、判决事项及生效日期等内容。从此,桂某仅需出示这份《证明书》,便能够明确小静为限制民事行为能力人和桂某为监护人的身份,为桂某履行监护义务提供了便利,而且保护了小静的隐私。

一份小小的证明书,携带方便、易于出示,在为当事人提供便利并极大程度地保护被监护人的个人隐私的同时,也传递着司法温情。

接到《监护权证明书》的一刻,小静和桂某对新城区人民法院表达了由衷的感谢,并向法院工作人员赠送了自己亲手绘制的团扇和绘画作品。

“萌禽”落难 警民携手救助



本报讯(记者 安娜 通讯员 刘博寰)“警察同志,我在河西路附近的单身公寓院内发现了一只受伤的鸟儿,像是保护动物,你们赶紧来看看吧……”10月16日中午,呼和浩特市公安局南地分局值班室接到群众报警称。

接到报警后,值班民警立即赶到现场。此时,受伤的鸟儿已被热心的报警人用纸箱保护起来。鸟儿身形圆润,全身呈黄褐色,腿短而喙较长,头顶至后颈还有几条黑色的横带状羽毛,十分呆萌,正哆嗦地蜷缩在角落里。经初步检查,小鸟身上无明显伤痕,但精神萎靡、无力飞行。考虑到其在野外可能因食物缺乏和飞行能力受限而面临生存困难,民警随即将其送至赛罕区野生动物临时救护站进行专业救助。

经工作人员介绍,该鸟名为“丘鹑”,系国家二级保护野生动物,飞行速度仅有8公里/小时,比人奔跑的速度还要慢。丘鹑的反应不够灵敏,俗话说“有点呆萌”,正因为这样,这种鸟儿在飞行过程中容易碰到墙体、电杆、树干等低矮物,出现受伤后无法飞行的情况,好在救助及时,预计休养几天就会恢复,待其恢复野外生存能力后放归大自然。

政法
暖新闻

以案说法

在直播时被前夫殴打?原是为博眼球自导自演 俩主播已被行政拘留

本报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)随着网络的发展,网络“直播乱象”时有发生,个别主播为博眼球,甚至涉及暴力等触及法律的内容,严重扰乱网络公共秩序。10月16日,记者从回民区公安分局了解到,一女子因在直播间自导自演了一场“殴打闹剧”,最终被公安机关行政拘留。

10月13日21时许,回民区公安分局海拉尔西路派出所接到警情,报警人称在一网络直播间内有主播被人殴打,于是报警求救。接到报警后,民警立即根据报警人提供的线索找到该名女主播。面对突然到访的民警,该主播田某这才意识到事情的严重性,称其并未遭人殴打。

原来,田某和其男友张某为博眼球增加粉丝量,当日在回民区海拉尔西路某小区附近进行网络直播时,在直播间自编自演“被前夫殴打辱骂”的视频内容,还编造虚假信息进行发布。该直播间被广大网民迅速围观,但田某和张某没有料到的是,这场直播引发民众关注和恐慌,对社会舆论造成了不良影响。

“田某、张某的行为已触犯法律红线,严重扰乱了公共秩序。”10月15日上午,海拉尔西路派出所民警告诉记者,依据相关法律规定,已对违法行为人田某、张某分别处以行政拘留处罚,并进行了批评教育。

警方提醒:互联网不是法外之地,每个人都要对自己的言行举止负责。请广大网民严格遵守相关法律法规,自觉规范个人网上言行,保持理性思考,提高防范意识,别轻易相信和传播未经证实的消息,做到“不造谣、不信谣、不传谣”,共同营造风清气正的网络环境。对利用互联网编造传播谣言、发布违规内容、扰乱社会秩序的行为,公安机关将依法严肃查处。

警法警事

假借电脑租赁实施诈骗 警方成功破案

本报讯(记者 安娜)谎称自己工作室制图业务需求,一男子在呼和浩特市的多所职业院校里播发电脑租赁信息,与学生签订租赁合同并预交部分租金拿走电脑后,将租借来的电脑转手倒卖非法获利。10月17日,记者从回民区公安分局了解到,警方在成功破案后,将该案中缴获的价值20余万元涉案赃物集中返还给受害学生。

今年6月份,回民区公安分局板板镇派出所破获以租赁高校学生电脑实施诈骗的系列案件,该嫌疑人主要针对高校在读大学生防范心理弱、急于用钱的

心理实施诈骗,受害人涉及呼和浩特、乌兰察布的多所高校。回民区公安分局立即组织派出所精干警力侦办此案,民警深入院校摸排调查,对相关人员进行取证,锁定了犯罪嫌疑人麻某某,在掌握其大量犯罪证据后,将嫌疑人成功抓获归案。此后,专案组民警前往四川、湖南、山东等地调查取证、追缴赃物,经过不懈努力,截至目前,成功追回涉案电脑25台。

“电脑能追回来真的挺开心,谢谢人民警察……”25台涉案电脑成功追回后,受骗大学生代表向回民区公安分局送上锦旗,并表示感谢。

4个“熊孩子”结伴出走 民警及时找回

本报讯(记者 安娜)10月15日,4名未成年人结伴离家出走,所幸,铁路民警及时在列车上找到他们,并安全送回家长身边。

当日7时50分,由呼和浩特东开往清河的D1024次旅客列车值乘民警接到乘警支队综合指挥室紧急通报称,车上有一名未成年旅客离家出走,立即协助寻找。

接到通报后,乘警迅速行动,在该趟列车的6号车厢内成功找到离家出走的姜某。然而,令乘警惊讶的是,姜某并非独自一人,他的身边还有3名未

成年的伙伴。乘警详细询问后得知,他们计划结伴同行去外地游玩,由于担心家人不同意,他们均未将出行情况告知各自家人。面对这一情况,乘警对4人进行了耐心细致的教育和劝说,他们认识到自己的错误后,同意下车等待家人接回。

在调查清楚情况后,乘警第一时间向孩子的家人反馈了相关情况。当日8时39分,列车抵达怀来车站,乘警将4人安全交到怀来车站派出所民警手中。很快,他们的家人赶到车站将孩子接回,并对民警的热心帮助表示感谢。